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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลเมืองเกษตร

เรื่อง     ให้ใช้แผนอัตรากำลัง  ๓  ปี  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ - ๒๕๖๖
( ฉบับปรับปรุง  ครั้งที่ ๑ พ.ศ.๒๕๖๔)
------------------------------------------


ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลเมืองเกษตร   ได้ดำเนินการการแก้ไขปรับปรุงโครงสร้างส่วน
ราชการประเภทและระดับตำแหน่งพนักงานส่วนตำบลในแผนอัตรากำลัง 3 ปี (ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 – 2566) อาศัยอำนาจตามความในประกาศคณะกรรมการกลางพนักงานส่วนตำบล เรื่อง มาตรฐานทั่วไปเกี่ยวกับโครงสร้างส่วนราชการและระดับตำแหน่งขององค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2558 ลงวันที่    28 ธันวาคม 2558 และประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดนครราชสีมา เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับโครงสร้างส่วนราชการ วิธีการบริหารและการปฏิบัติงานของพนักงานส่วนตำบล และกิจการอันเกี่ยวกับการบริหารงานบุคคลในองค์การบริหารส่วนตำบล (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2563 และประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดนครราชสีมา เรื่อง กำหนดกอง สำนักหรือส่วนราชการที่เรียกชื่ออย่างอื่นขององค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2563 ครั้งที่ 12/2564 เมื่อวันที่ 29 ธันวาคม 2563 และมติคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดนครราชสีมา  ในการประชุมครั้งที่ ๕/2564  เมื่อวันที่ ๒๕ พฤษภาคม ๒๕๖๔  ให้แก้ไขปรับปรุงโครงสร้างส่วนราชการ ประเภทและระดับตำแหน่งพนักงานส่วนตำบลในแผนอัตรากำลัง 3 ปี  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 – 2566  ( ฉบับปรับปรุง  ครั้งที่ ๑ พ.ศ. ๒๕๖๔ )


ดังนั้น  เพื่อให้องค์การบริหารส่วนตำบลเมืองเกษตร  นำแผนอัตรากำลัง ๓ ปี  ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ – ๒๕๖๖ ( ฉบับปรับปรุง  ครั้งที่ ๑ พ.ศ. ๒๕๖๖ )  ไปใช้เป็นเครื่องมือในการวางแผนอัตรากำลังคน พัฒนากำลังคนให้สามารถดำเนินการตามภารกิจขององค์การบริหารส่วนตำบล  ได้สำเร็จตามวัตถุประสงค์  และเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล   องค์การบริหารส่วนตำบลเมืองเกษตร   จึงประกาศใช้แผนอัตรากำลัง ๓ ปี  ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ – ๒๕๖๖ ( ฉบับปรับปรุงครั้งที่ ๑  พ.ศ. ๒๕๖๔) ให้มีผลบังคับใช้ตั้งแต่ วันที่ ๑๗ มิถุนายน ๒๕๖๔ เป็นต้นไป

จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน



ประกาศ   ณ  วันที่          เดือน   มิถุนายน    พ.ศ.   ๒๕๖๔
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